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Евстратенко Ольга Геннадевна,

педагог дополнительного образования

Снежинск
Введение
Очень часто дальнейшее успешное обучение детей какому-либо виду деятельности в дополнительном образовании зависит от самого первого занятия. Первая встреча с детьми должна их заинтересовать, увлечь и «зажечь» той образовательной деятельностью, которая изложена в программе. 

Вводное занятие преследует определённые цели и задачи, реализация которых имеет большое значение для всей последующей деятельности объединения. Такое занятие реализуется по этапам:

1. Организационный  этап. 

 Приветствие и знакомство 

 Разминка 

2.Основной этап (основные понятия). 

Знакомство с элементами классического танца. 

3. Итоговый этап. 

Подведение итогов. 

Рефлексия. 
Заключение.

Представленная структура является примерной, т.е. необязательной. Возможные и другие варианты организации учебного занятия.

В ходе первой встречи я решаю целый ряд учебно-воспитательных задач: 

· создаю у детей положительный настрой на занятия в объединении;
· знакомлю ребят с образовательной программой, правила​ми работы в детском объединении и перспективами личностного развития; 

· выявляю уровень первичной подготовки детей в данном виде деятельности; 

· дети получают необходимую информацию друг о друге; 

· вовлекаю детей в коллективную деятельность, начинаю работу по формированию детского коллектива. 

Если занятие получится интересным, содержательным и эмоциональным, то у детей останется яркое впечатление и желание продолжать обучение с усердием и старанием.
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Тема:  Вводное занятие – 1,5 часа

Тема занятия: «Введение в дополнительную общеобразовательную программу «Классический танец» 

 Дата проведения: 

Цель занятия: знакомство с образовательной программой «Классический танец» 
Задачи:

· познакомить детей с новым для них видом искусства – классический танец;
· выявить уровень первичной подготовки детей в данном виде деятельности;
· провести начальный этап создания коллектива;
· развивать музыкально-ритмическое чувство;
· воспитывать чувство уважения к педагогу и окружающим сверстникам;
· формировать этические нормы поведения на занятии; 
· создать  атмосферу доброжелательности и взаимопомощи, положительного нравственного и психологического климата в детском объединении.
Возраст воспитанников: 6-7 лет 
Год обучения: 1 год
Тип учебного занятия: вводное занятие
Форма организации занятия: групповая

Продолжительность занятия: 60 минут
Методы обучения.


· словесный;

· наглядный (демонстрация наглядных пособий, видеоматериала);

· практический (практическая работа, самостоятельное исполнение упражнений, игровые задания);
· репродуктивный.
Методы воспитания: 

· сотворчество;

· создание «ситуации успеха»;

· личный пример;

· эмоциональное воздействие.
Педагогические технологии:

 1. Игровые технологии.

2. Информационные технологии:
· используются компьютерные технологии.

3. Технология здоровьесберегающего обучения.

Зрительный ряд: видеоролики с танцами 

Наглядные средства: видеоматериал, ноты, дидактический материал, костюмы.
Условия проведения занятия, оборудование:
· танцевальный класс  с балетными станками и зеркалами;

· форма одежды детей: носочки, балетки, футболки или белые купальники, лосины, либо шорты;

· обязательное отсутствие колющих предметов, булавок, волосы у девочек собраны на резинку или зашпилены в шишку.

ТСО:

· музыкальный центр с пультом управления, фортепьяно;
· компьютер;

· флешка с фонограммами.

Планируемый результат:

Учащиеся будут:

· иметь первоначальные представления о классическом танце, как виде искусства; 

· познакомятся с некоторыми элементами классического танца;

· понимать, что доброжелательность и партнерские отношения необходимы для овладения методикой танца;

· мотивированы на активную работу и дальнейшие занятия классическим танцем.
Этапы учебного занятия
1. Организационный  этап 

 Приветствие и знакомство 

 Разминка по кругу (обязательно включается в занятие для общего разогрева организма и подготовки к выполнению последующих упражнений). 

2.Основной этап (основные понятия). 
Знакомство с элементами классического танца. 
2.1. I позиция ног с контролем правильного положения спины.

- demi plie по I позиции ног; 
- battement tendu  в сторону по I позиции (скольжение ноги по полу),
 - прыжки на середине зала. 

 2.2. Компетентностно – ориентированное  задание  «Кошка-мышки».

3. Итоговый этап. 

Подведение итогов. 
Рефлексия. 
Поклон.

Заключение.

План-конспект учебного занятия
1. Организационный этап 

Педагог: Здравствуйте девочки! Я очень рада видеть Вас в танцевальном классе, где учатся танцевать. Меня зовут Ольга Геннадевна. Я – педагог студии классического танца «Вдохновение». А теперь я хочу узнать, как зовут Вас, для этого мы встанем в круг.

Дети встают в круг под музыку, берутся за руки

 затем  делает шаг вперед, громко называет свое имя

Педагог: Сегодня я проведу для вас необычную экскурсию
Тихо звучит музыка
Девочки вы слышите, звучит музыка, под нее можно танцевать, а играет на фортепиано - концертмейстер и зовут её - Татьяна Валентиновна. Она будет музыкально сопровождать каждое наше занятие.
Концертмейстер приветствует девочек,
 они в ответ хлопают в ладошки
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Педагог: Девочки, есть одна особенность. На каждом занятии мы будем приветствовать друг друга как настоящие артисты. 

Педагог показывает поклон. 
Дети повторяют.

Педагог: С чего начинается любое танцевальное занятие?

Обучающиеся: С разминки.

Педагог: Верно, это вторая особенность наших занятий. Разминку начинаем по кругу. Встаньте в круг и под музыку – шагом марш.
Педагог показывает движения, дети повторяют под музыку.

Разминка проходит в игровой форме

Упр. 1 «Ходьба с вытянутыми стопами».
Упр. 2 «Ходьба на пятках». 

Представьте, мы находимся в зоопарке и видим пингвинов.

Покажите, пожалуйста, как они ходят?

Упр. 3 « Ходьба на ребре стопы».
 Мишка косолапый по лесу идёт. Шишки собирает, песенку поёт. А теперь  мы – медвежата.

Упр. 4  «Ходьба «гуськом».
Представьте, что вы – гусята, которые идут друг за дружкой на пруд.

А теперь побежали легко, на полупальцах, как подхваченные ветром осенние листья.

Упр. 5 «Бег с высоко поднятыми коленями».

Кто из Вас был в цирке?  

Вы не видели там случайно, цирковых лошадок? 

Давайте попробуем изобразить их! 

Упр. 6 «Бег пятками назад».
А теперь убегаем, сверкая пятками. 

Упр. 7 «Галоп».
Повернулись лицом в круг и исполняем галоп  (движение, когда одна ножка подбивает другую) А теперь то же самое, но лицом из круга.

Упражнения выполняются под музыку вместе с педагогом. 

Уровень сложности невысокий

Педагог: Для восстановления дыхания мы переходим на ходьбу, постепенно замедляя темп, и останавливаемся.

Педагог: Девочки, вы пришли заниматься в студию классического танца «Вдохновение». В нашей студии мы исполняем разные танцы. Посмотрите на экран и назовите их. 

Звучит музыка, на экране отрывок из танца. 

Обучающиеся определяют вид танца (слайд 2-9)
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	«Народный танец» - это танец определенного народа, самый распространенный вид танцевального искусства, выражает характер, отличительные черты каждого народа. 

Танец, который сочиняет сам народ. 

	2.
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	«Историко-бытовой» танец – танцы, которые танцевали на балах прошлых эпох.

	3.
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	 «Эстрадный танец» - это танцевальное направление ,синтезировавшее в себе самые различные стили, всегда яркий, зажигательный, эмоциональный.

	4.
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	«Классический» танец –самый трудный танец, танец который сочиняет хореограф. 

«Классический» танец – балет.




Педагог: Балет – это французское слово (ballet), а произошло оно от итальянского (balletto – танец), вид сценического музыкально-театрального искусства, содержание которого раскрывается через танец.

Девочки, а как называется артист балета – балерина.

Педагог:  Посмотрите на экран. Я хочу представить вам великих артистов разных эпох (слайд 10-13).

А кто из Вас знает, как называется платье, в котором Балерина танцует?

Обучающиеся: Не знаем!
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На экране артисты балета 

Кто загадку отгадает?
На нашей сцене выступает,
Словно бабочка порхает,
Кружится и вверх взлетает.
Что за чудная картина?
Кто танцует? - ……..
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Педагог: Платье Балерины называется -  Пачка, а длинная пачка называется -  Шопенка (слайд 14). Я вам сейчас покажу, в каких костюмах выступают наши девочки. 
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Педагог: Носок деревянный и шелковый бант,

как туфелька эта зовется?

Ответ: Пуант

Давайте теперь познакомимся с балетными туфельками! (слайд 15)
Педагог: Эти туфельки очень необычные! Посмотрите, они имеют жесткий носок, ведь в балете танцуют на самых кончиках пальцев, а для этого нужны специальные приспособления, уплотнения в обуви. Для этого и изобрели пуанты. 
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Педагог: Ну вот, теперь, когда мы узнали, в чем танцует балерина, я хочу познакомить вас с азбукой танца. Изучение её необходимо так же, как изучение буквенной азбуки для умения читать и писать. Освоив эти «буквы» танца, вы сможете исполнять целые танцевальные истории, как делают это наши девочки.
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Идет фрагмент записи танцевального номера (слайд 16)

Педагог: Давайте найдем в нашем зале незаменимых помощников танцора. Как вы думаете, о чем я говорю? Посмотрите внимательно и скажите, какие предметы в зале нас окружают? Что вы здесь видите?

Обучающиеся: зеркала, станки, фортепиано.

Педагог: Какое значение они имеют для нас – будущих танцоров?
Обучающиеся: Помогают заниматься!

Педагог: Правильно! Зеркала - помогают нам следить за правильным исполнением движений руками, ногами, корпусом. 

Станок – помогает тренировать и разогревать наши мышцы. У станка танцоры выполняют различные движения (показ: например батман тандю, жете, и т.д.). 
Музыкальный инструмент фортепиано помогает нам ритмично исполнять движения (показ: например галоп). 

2. Основной этап.

2.1. Основные понятия.
Цель: Формирование информационной компетенции.
Уровень: 1 уровень

Аспект: Извлечение первичной информации

Педагог. А теперь мы представим, что мы превратились в маленьких балерин. У нас с вами прекрасная осанка –   это красивая спина и гордо [image: image22.jpg]


поднятая голова. Сейчас мы подойдём к опоре и попробуем встать в первую позицию как балерины. 
Педагог помогает обучающимся встать правильно. Обучающиеся повторяют упражнения у опоры:

 - I позицию ног с контролем правильного положения спины.

Педагог: Сегодня я познакомлю вас с движениями demi plie и battement tendu. Все движения в классическом танце произносятся на французском языке, это сделано для того, что бы все артисты балета понимали друг друга без переводчика. Demi plie в переводе означает половина приседания. Без demi plie невозможен ни один танец. Великий балетмейстер и педагог Игорь Моисеев говорил: «Кто умеет правильно пользоваться demi plie, тот умеет танцевать». 

Обучающиеся вместе с педагогом выполняют упражнения: 
- demi plie по I позиции ног.

Движение battement tendu переводится, как отведение и приведение вытянутой ноги. Это движение укрепляет мышцы ног, служит для развития выворотности и умения  вытягивать стопу. Давайте повторим новые слова.

Обучающиеся вместе с педагогом повторяют названия движений
 Педагог: Молодцы! Вы все очень старались. А теперь мы познакомимся с четвертой особенностью наших занятий – это изучение движений без опоры, на середине зала. Встанем в линии в шахматном порядке, чтобы все видели меня и себя в зеркале. 
Прыжки на середине зала. 

Педагог: Для тренировки мышц ног, выносливости, развития прыгучести очень хорошо подходят различные прыжки. Побудьте немного мячиками! Покажите, как легко и высоко мячик может подпрыгнуть!

Педагог показывает, обучающиеся повторяют прыжки: 
- прыжки в высоту по VI позиции ног. 
Педагог: Занимаясь хореографией, вы освоите более сложные прыжки. 

Педагог показывает различные виды прыжков
2.2. Компетентностно – ориентированное  задание  «Кошка-мышки»
Цель: Формирование технологической компетенции:
· умение ориентироваться в новой, нестандартной для ребенка ситуации; 

· умение понимать и принимать задание и предложение взрослого.
Уровень: 1 

Аспект: выполняет задание по условиям игры.
Звучит музыка из мультфильма «Кошкин дом» (слайд17)

Обучающиеся должны отгадать.

Тетя, тетя кошка,
Выгляни в окошко!
Есть хотят котята.
Ты живешь богато.
Обогрей нас, кошка,
Покорми немножко!
                                                                              Маршак С. Я.
Педагог:  Рассказывают, что в древние времена кошка и мышка были закадычными друзьями и никогда не ссорились. Но однажды пришли к мышке друзья и они решили поиграть. В этой игре мы будем развивать внимание и реакцию. В игре – кошки-мышки вы сможете проверить свою сноровку и показать насколько вы ловкие. Правила простые.

Условие музыкальной игры
Цель: развивать музыкально – художественную деятельность, умение слушать музыку.
Внимательно слушаем музыку: если звучит медленная, плавная музыка – «кошка» спит, «мышки» могут делать что угодно. Но вот характер музыки резко поменялся – это проснулась «кошка» и начала охоту за «мышками», они убегают врассыпную. Кого «кошка» поймала, становится «кошкой» и игра начинается сначала.

Педагог:  Давайте выберем «кошку». Все остальные мышки.
Считалка № 1 «Кошки-мышки»
Раз, два, три, четыре, пять.
Кошка учится считать.
Потихоньку-понемножку
Прибавляет к мышке кошку.
Получается ответ:
Кошка есть, а мышки нет.

Считалка № 2
Мы собрались поиграть,
Ну, кому же начинать?
Раз, два, три,
Кошкой будешь ты!

Педагог: Правила игры понятны? 
Звучит музыка, игра начинается.

Педагог: Какая внимательная у нас была кошка! А мышки были очень быстрые и ловкие, смогли от нее убежать!

Теперь снова встанем в линии. 

3. Заключительная часть. 
Педагог: Наше занятие подошло к концу. Мы познакомились друг с другом, Вы узнали, чем занимаются обучающиеся в студии классического танца «Вдохновение». 

Девочки, давайте выясним, что нового вы сегодня узнали. 

Похлопайте в ладошки те, кто знает, для чего нужны в классе зеркала и станки!

Похлопайте в ладошки те, кто помнит, как называется платье балерины и ее туфельки?

А теперь похлопайте те, кто придет на следующее занятие?

           Обучающиеся отвечают хлопками на каждый вопрос педагога.

Педагог: Занятие наше закончилось, но я надеюсь, что знакомство с классическим танцем мы продолжим с вами на следующем занятии. Нас ждет еще много интересных игр и заданий.  Прощаемся с вами так же, как и здоровались, мы говорим «До свидания!» на языке танца. (Исполняется поклон)  
Рекомендации

1. На занятии очень важно создать комфортную доверительную и творческую атмосферу. Необходимо с первых же минут настроить учащихся на доброе отношение и сотрудничество. 

2. Важнейшим основанием вводного занятия является их прогнозируемая эффективность, которая в свою очередь определяется: 

· возрастно-психологическими характеристиками детей, 

· степенью готовности детей к освоению программы;

· степенью владения педагогом профессиональными методами и приемами.

3. Для удовлетворения детей в двигательной активности  на занятии применяются игровая и здоровьесберегающая технологии.
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